บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  6       รหัสวิชา พ33101  รายวิชา  สุขศึกษา 3

   ผู้จัดทำ  นางสาวกชพรรณ อ่อนระทวย

หน่วยการเรียนรู้ที่ 1
เรื่อง  การเสริมสร้างสมรรถภาพทางกายและสมรรถภาพทางกลไก
แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1  การเสริมสร้างสมรรถภาพทางกายและสมรรถภาพทางกลไก


         



        เวลา   4  ชั่วโมง
สาระที่ 4    การสร้างเสริมสุขภาพ  สมรรถภาพและการป้องกันโรค  


มาตรฐานการเรียนรู้  พ 4.1:เห็นคุณค่าและมีทักษะในการสร้างเสริมการดำรงสุขภาพ การป้องกันโรค และการสร้างเสริมสมรรถภาพเพื่อสุขภาพ
	ตัวชี้วัด/
ระหว่างทาง/ปลายทาง
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัดระหว่างทาง
พ4.1 ม.4-6/7 
วางแผนและปฏิบัติตามแผนการพัฒนา
สมรรถภาพกายและสมรรถภาพกลไก
ตัวชี้วัดปลายทาง
พ4.1 ม.4-6/5 
วางแผนและปฏิบัติ
ตามแผน การพัฒนาสุขภาพของตนเองและครอบครัว

	1.อธิบายความสำคัญของการออกกำลังกายได้

2.อธิบายหลักการพัฒนาสมรรถภาพทางกายและสมรรถภาพทางกลไกได้
3.วิเคราะห์แผนพัฒนาสมรรถภาพทางกายและสมรรถภาพทางกลไกได้

	1.วางแผนพัฒนาสมรรถภาพทางกายและสมรรถภาพทางกลไก
2. การปฏิบัติเพื่อสร้างเสริมสมรรถภาพทางกาย

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. ผลการทำแบบทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน และแบบฝึกหัด

2. ผลการทำ          ใบงาน

	1. ใช้เทคนิคการสอนโดยการศึกษากรณีศึกษา (Case Study)

2. ใช้รูปแบบการจัดการศึกษาที่มุ่งเน้นนักเรียนเป็นศูนย์กลาง (Student Centered Learning)
3. จัดกลุ่มจัดทำโครงการเพื่อรณรงค์พัฒนาสมรรถภาพทางกาย
4. สอดแทรกความรู้การดำเนินชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญา        ของเศรษฐกิจพอเพียง

	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชาพื้นฐาน สุขศึกษา 6 ม. 6 ของบริษัท สำนักพิมพ์เอมพันธ์ จำกัด
2. Powerpoint

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5.ใบงาน



บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  6       รหัสวิชา พ33101  รายวิชา  สุขศึกษา 3

   ผู้จัดทำ  นางสาวกชพรรณ อ่อนระทวย

หน่วยการเรียนรู้ที่ 2
เรื่อง  ระบบการทำงานของอวัยวะ
  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1   ระบบการทำงานของอวัยวะ


         เวลา   4  ชั่วโมง
สาระที่ 1  การเจริญเติบโตและพัฒนาการของมนุษย์
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 1.1 : เข้าใจธรรมชาติของการเจริญเติบโตและพัฒนาการของมนุษย์
   
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัดระหว่างทาง
-
ตัวชี้วัดปลายทาง
พ1.1 ม.4-6/1 
อธิบายกระบวนการสร้างเสริมและดำรงประสิทธิภาพการทำงาน ของระบบอวัยวะต่าง ๆ
	1. อธิบายส่วนประกอบและหน้าที่ของระบบประสาทระบบสืบพันธุ์ และระบบต่อมไร้ท่อได้
2.วิเคราะห์แนวทางการสร้างเสริมและดำรงประสิทธิภาพการทำงานของระบบประสาทระบบสืบพันธุ์ 
และระบบต่อมไร้ท่อได้

3.อธิบายความสำคัญในการดูแลรักษาอวัยวะต่างๆ ในทุกระบบให้สมบูรณ์ได้

	1. องค์ประกอบของระบบอวัยวะต่างๆ ของร่างกาย

2. ระบบประสาท 
(Nervous System)


3. ระบบสืบพันธุ์ (Reproductive System)


4. ระบบต่อมไร้ท่อ 
(Endocrine System)


5. ความสัมพันธ์ของการทำงานของระบบต่างๆ 
ในร่างกาย

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. ผลการทำแบบทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน และแบบฝึกหัด

2. ผลการทำ          ใบงาน

	1.รูปแบบการเรียนแบบ TAI (Team Assisted Individualization)
2.ใช้เทคนิคการระดมความคิด (Brain Storming)

3.ใช้เทคนิคการสอนแบบการประชุมแบบซินดิเคท (Syndicate)

4.จัดการเรียนแบบมีส่วนร่วม
5.ให้นักเรียนสรุปการทำงานของอวัยวะภายใน 10 ระบบ นำเสนอรูปแบบ Power point
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชาพื้นฐาน สุขศึกษา 6 
ม. 6 ของบริษัท สำนักพิมพ์เอมพันธ์ จำกัด
2. Powerpoint

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5.ใบงาน



บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  6       รหัสวิชา พ33101  รายวิชา  สุขศึกษา 3

   ผู้จัดทำ  นางสาวกชพรรณ อ่อนระทวย

หน่วยการเรียนรู้ที่ 3
เรื่อง  เพศวิถีศึกษา
  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1   เพศวิถีศึกษา

         



         เวลา   6  ชั่วโมง
สาระที่ 2    ชีวิตและครอบครัว  
              
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 2.1:เข้าใจและเห็นคุณค่าตนเอง ครอบครัว เพศศึกษา และมีทักษะในการดำเนินชีวิต
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัดระหว่างทาง
พ2.1 ม.4-6/1 วิเคราะห์อิทธิพลของครอบครัว เพื่อน สังคม 
และวัฒนธรรมที่มีผลต่อพฤติกรรมทางเพศ
และการดำเนินชีวิต
พ2.1 ม.4-6/2 วิเคราะห์ค่านิยมใน
เรื่องเพศ ตาม
วัฒนธรรมไทยและวัฒนธรรม อื่น ๆ
พ 2.1 ม.4-6/4
วิเคราะห์สาเหตุและผลของความขัดแย้ง
ที่อาจเกิดขึ้นระหว่างนักเรียนหรือเยาวชนในชุมชนและ
เสนอแนวทางแก้ไขปัญหา

	1. อธิบายความหมายของเพศวิถีศึกษาได้ และมีความรู้ความเข้าใจในเรื่องสิทธิที่บุคคลจะได้รับการเรียนรู้เรื่องเพศ
2. มีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับวิถีชีวิตเพศศึกษา

	1. เพศที่แตกต่าง

2. ความขัดแย้งระหว่างเพศ

3. ความขัดแย้งเรื่องเพศสัมพันธ์

4. ผลกระทบที่เกิดจากความขัดแย้งในเรื่องเพศ
5. แนวทางการป้องกันและแก้ไขความขัดแย้งในเรื่องเพศ

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. ผลการทำแบบทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน และแบบฝึกหัด

2. ผลการทำ          ใบงาน

	1.ใช้เทคนิคการสอนโดยการศึกษากรณีศึกษา (Case Study)

2.ใช้รูปแบบการจัดการศึกษา           ที่มุ่งเน้นนักเรียนเป็นศูนย์กลาง (Student Centered Learning)
3.จับกลุ่มอภิปรายพฤติกรรมทางเพศที่เหมาะสมและไม่เหมาะสม

4.สอดแทรกความรู้การดำเนินชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง


	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชาพื้นฐาน สุขศึกษา 
ม. 6 ของบริษัท สำนักพิมพ์เอมพันธ์ จำกัด
2. Powerpoint

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5.ใบงาน


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  6       รหัสวิชา พ33101  รายวิชา  สุขศึกษา 3

   ผู้จัดทำ  นางสาวกชพรรณ อ่อนระทวย

หน่วยการเรียนรู้ที่ 3
เรื่อง  เพศวิถีศึกษา
  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1   เพศวิถีศึกษา

         



         เวลา   6  ชั่วโมง
สาระที่ 2    ชีวิตและครอบครัว  
              
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 2.1:เข้าใจและเห็นคุณค่าตนเอง ครอบครัว เพศศึกษา และมีทักษะในการดำเนินชีวิต
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัดปลายทาง
พ 2.1 ม.4-6/3 
เลือกใช้ทักษะที่
เหมาะสมในการป้องกัน ลดความขัดแย้ง
และแก้ปัญหาเรื่องเพศและครอบครัว

	3. อธิบายความหมายของพฤติกรรมทางเพศได้ และวิเคราะห์ปัจจัยที่ทำให้พฤติกรรมทางเพศของวัยรุ่นแตกต่างกันได้
4. มีทักษะในการป้องกัน ลดความขัดแย้ง และแก้ปัญหาเรื่องเพศและครอบครัวอย่างเหมาะสม

	6. ความหมายของเพศวิถีศึกษา
7. บุคคลที่มีสิทธิที่จะได้รับการเรียนรู้เรื่องเพศ
8. วิถีชีวิตทางเพศ
9. พฤติกรรมทางเพศ
10. ปัจจัยที่ส่งผลต่อพฤติกรรมทางเพศในวัยรุ่น
11. ทักษะในการป้องกัน ลดความขัดแย้งและแก้ปัญหาเรื่องเพศและครอบครัว

	
	
	
	
	
	


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  6       รหัสวิชา พ33101  รายวิชา  สุขศึกษา 3

   ผู้จัดทำ  นางสาวกชพรรณ อ่อนระทวย

หน่วยการเรียนรู้ที่ 4
เรื่อง  สิทธิและสุขภาพดีสร้างได้
แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1   สิทธิและสุขภาพดีสร้างได้


                   เวลา   4  ชั่วโมง
สาระที่ 4    การสร้างเสริมสุขภาพ  สมรรถภาพและการป้องกันโรค  


มาตรฐานการเรียนรู้  พ 4.1:เห็นคุณค่าและมีทักษะในการสร้างเสริมการดำรงสุขภาพ การป้องกันโรค และการสร้างเสริมสมรรถภาพเพื่อสุขภาพ   
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัดระหว่าง
พ4.1 ม.4-6/2 วิเคราะห์อิทธิพลของสื่อโฆษณาเกี่ยวกับสุขภาพเพื่อการเลือกบริโภค
พ4.1 ม.4-6/4 วิเคราะห์สาเหตุและเสนอแนวทางการป้องกันการเจ็บป่วยและการตายของคนไทย

	1.อธิบายความหมายและความสำคัญของการสร้างเสริมดูแลสุขภาพได้
2.อธิบายบทบาทและความรับผิดชอบในการสร้างเสริมดูแลสุขภาพของตนเองและชุมชนได้
3.อธิบายแนวทางในการสร้างเสริมดูแลรับผิดชอบสุขภาพได้

	1. ความสำคัญของการสร้างเสริมดูแลสุขภาพ

2. แนวคิดเรื่องการสร้างเสริมดูแลสุขภาพ

3. แนวทางการดำเนินงานสร้างเสริมสุขภาพในชุมชน
4. เครือข่ายที่มีส่วนร่วมในการสร้างเสริมสุขภาพของบุคคล
5. สิทธิผู้บริโภค
6. แนวทางการปกป้องในชุมชน
	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. ผลการทำแบบทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน และแบบฝึกหัด

2. ผลการทำ          ใบงาน

	1.รูปแบบการสอนแบบมีส่วนร่วม
2.รูปแบบการแสดงบทบาทสมมติ
3.จัดทำโครงการส่งเสริมสุขภาพในห้องเรียน 1ห้องเรียน1โครงการ

4.สอดแทรกแนวทางการปฏิบัติตนเป็นพลเมืองดีตามวิถีชีวิตประชาธิปไตยในด้านสังคม
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชาพื้นฐาน สุขศึกษา 6 
ม. 6 ของบริษัท สำนักพิมพ์เอมพันธ์ จำกัด
2. Powerpoint

3.วีดีทัศน์
4.ข่าวสาร
สื่อสิ่งพิมพ์
5.ใบงาน


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  6       รหัสวิชา พ33101  รายวิชา  สุขศึกษา 3

   ผู้จัดทำ  นางสาวกชพรรณ อ่อนระทวย

หน่วยการเรียนรู้ที่ 4
เรื่อง  สิทธิและสุขภาพดีสร้างได้
แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1   สิทธิและสุขภาพดีสร้างได้


                   เวลา   4  ชั่วโมง
สาระที่ 1  การเจริญเติบโตและพัฒนาการของมนุษย์
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 1.1 : เข้าใจธรรมชาติของการเจริญเติบโตและพัฒนาการของมนุษย์
 
สาระที่ 4    การสร้างเสริมสุขภาพ  สมรรถภาพและการป้องกันโรค  


มาตรฐานการเรียนรู้  พ 4.1:เห็นคุณค่าและมีทักษะในการสร้างเสริมการดำรงสุขภาพ การป้องกันโรค และการสร้างเสริมสมรรถภาพเพื่อสุขภาพ  
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	พ1.1 ม.4-6/2 
วางแผนดูแลสุขภาพตามภาวการณ์เจริญเติบโตและพัฒนาการของตนเองและบุคคลในครอบครัว
ตัวชี้วัดปลายทาง
พ4.1 ม.4-6/3 
ปฏิบัติตนตามสิทธิของผู้บริโภค
พ4.1 ม.4-6/5 
วางแผนและปฏิบัติ
ตามแผน การพัฒนาสุขภาพของตนเอง

	1. อธิบายสิทธิผู้บริโภคตามที่กฎหมายกำหนดได้
2. อธิบายการปกป้องสิทธิผู้บริโภคได้
3. อธิบายความสำคัญและประโยชน์จากการปกป้องสิทธิผู้บริโภคได้
4. อธิบายมาตรการการคุ้มครองผู้บริโภคได้

	1.สิทธิผู้บริโภค
2.แนวทางการปกป้องสิทธิผู้บริโภค

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. ผลการทำแบบทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน และแบบฝึกหัด

2. ผลการทำ          ใบงาน

	1.รูปแบบการสอน           แบบมีส่วนร่วม
2.จัดกลุ่มศึกษา พรบ.คุ้มครองผู้บริโภค
 3.แบ่งกลุ่มใช้หลักประชาธิปไตยโดยให้ศึกษาและระดมความคิดเกี่ยวกับสิทธิของผู้บริโภคตามรัฐธรรมนูญสรุปรายงาน นำเสนอหน้าชั้นเรียน
4.สอดแทรกการเลือกบริโภคผลิตภัณฑ์ด้วยหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง แนวทางการปกป้องสิทธิผู้บริโภคผลิตภัณฑ์สุขภาพในโรงเรียน
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชาพื้นฐาน สุขศึกษา 6 
ม. 6 ของบริษัท สำนักพิมพ์เอมพันธ์ จำกัด
2. Powerpoint

3.วีดีทัศน์
4.ข่าวสาร
สื่อสิ่งพิมพ์
5.ใบงาน


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  6       รหัสวิชา พ33101  รายวิชา  สุขศึกษา 3

   ผู้จัดทำ  นางสาวกชพรรณ อ่อนระทวย

หน่วยการเรียนรู้ที่ 5
เรื่อง  สิ่งแวดล้อมดีชีวีมีสุขปลอดภัย
  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1   สิ่งแวดล้อมดีชีวีมีสุขปลอดภัย
                   เวลา   4  ชั่วโมง
สาระที่ 4    การสร้างเสริมสุขภาพ  สมรรถภาพและการป้องกันโรค  


มาตรฐานการเรียนรู้  พ 4.1:เห็นคุณค่าและมีทักษะในการสร้างเสริมการดำรงสุขภาพ การป้องกันโรค และการสร้างเสริมสมรรถภาพเพื่อสุขภาพ
   
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัดระหว่างทาง
พ4.1 ม.4-6/1 วิเคราะห์บทบาทและความรับผิดชอบของบุคคลที่มีต่อการสร้างเสริมสุขภาพและการป้องกันโรคในชุมชน

	1.อธิบายความหมายและความสำคัญของการสร้างเสริมดูแลสุขภาพได้
2.อธิบายบทบาทและความรับผิดชอบในการสร้างเสริมดูแลสุขภาพของตนเองและชุมชนได้
3.อธิบายแนวทางในการสร้างเสริมดูแลรับผิดชอบสุขภาพได้

	
1. ปัญหาสิ่งแวดล้อม

2. ปัญหาสิ่งแวดล้อม : หน้าที่ ความรับผิดชอบในการป้องกัน และแก้ไข
3. พฤติกรรมเสี่ยงของคนในชุมชน
4. กระบวนการทางสังคมเพื่อสร้างเสริมความปลอดภัยในชุมชน
5. กิจกรรมสร้างเสริมความปลอดภัยในชุมชน

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. ผลการทำแบบทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน และแบบฝึกหัด

2. ผลการทำ          ใบงาน

	1.รูปแบบการสอนแบบมีส่วนร่วม
2.รูปแบบการแสดงบทบาทสมมติ
3.จัดทำโครงการส่งเสริมสุขภาพในห้องเรียน 1ห้องเรียน1โครงการ

4.สอดแทรกแนวทางการปฏิบัติตนเป็นพลเมืองดีตามวิถีชีวิตประชาธิปไตยในด้านสังคม
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชาพื้นฐาน สุขศึกษา 6 
ม. 6 ของบริษัท สำนักพิมพ์เอมพันธ์ จำกัด
2. Powerpoint

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5.ใบงาน


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  6       รหัสวิชา พ33101  รายวิชา  สุขศึกษา 3

   ผู้จัดทำ  นางสาวกชพรรณ อ่อนระทวย

หน่วยการเรียนรู้ที่ 5
เรื่อง  สิ่งแวดล้อมดีชีวีมีสุขปลอดภัย
  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1   สิ่งแวดล้อมดีชีวีมีสุขปลอดภัย
                   เวลา   4  ชั่วโมง
สาระที่ 4    การสร้างเสริมสุขภาพ  สมรรถภาพและการป้องกันโรค  


มาตรฐานการเรียนรู้  พ 4.1:เห็นคุณค่าและมีทักษะในการสร้างเสริมการดำรงสุขภาพ การป้องกันโรค และการสร้างเสริมสมรรถภาพเพื่อสุขภาพ
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัดปลายทาง
พ4.1 ม.4-6/6 
มีส่วนร่วมในการส่งเสริมและพัฒนาสุขภาพของบุคคลในชุมชน
	4.อธิบายสาเหตุที่ทำให้เกิดความไม่ปลอดภัยในชุมชนได้
5.วิเคราะห์ผลกระทบของพฤติกรรมเสี่ยงในชุมชนที่ทำให้เกิดความไม่ปลอดภัยได้
6.อธิบายกิจกรรมที่ช่วยสร้างเสริมความปลอดภัยในชุมชนได้
7.อธิบายกฎหมายที่เกี่ยวข้องในการคุ้มครองความปลอดภัยของประชาชนได้

	6. กฎหมายที่เกี่ยวข้องในการคุ้มครองความปลอดภัยของประชาชน
7. แนวทางการมีส่วนร่วมในการสร้างเสริมความปลอดภัยในชุมชน
8.ความสำคัญของการสร้างเสริมดูแลสุขภาพ
9.แนวคิดเรื่องการสร้างเสริมดูแลสุขภาพ
10.แนวทางการดำเนินงานสร้างเสริมสุขภาพในชุมชน

11.เครือข่ายที่มีส่วนร่วมในการสร้างเสริมสุขภาพของบุคคลในชุมชน

	
	
	
	
	
	


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  6       รหัสวิชา พ33101  รายวิชา  สุขศึกษา 3

   ผู้จัดทำ  นางสาวกชพรรณ อ่อนระทวย

หน่วยการเรียนรู้ที่ 6
เรื่อง  ปัจจัยและความรุนแรงต่อสุขภาพ
  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1   ปัจจัยและความรุนแรงต่อสุขภาพ

         เวลา   6  ชั่วโมง
สาระที่ 5 ความปลอดภัยในชีวิต
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 5.1:ป้องกันและหลีกเลี่ยงปัจจัยเสี่ยงพฤติกรรมเสี่ยงต่อสุขภาพอุบัติเหตุ การใช้ยา สารเสพติดและความรุนแรง

	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัดระหว่างทาง
พ5.1 ม.4-6/3 วิเคราะห์ปัจจัยที่มีผลต่อสุขภาพ
หรือความรุนแรงของคนไทยและเสนอแนวทางป้องกัน
ตัวชี้วัดปลายทาง
พ5.1 ม.4-6/6 
ใช้ทักษะการตัดสินใจแก้ปัญหาในสถานการณ์ที่เสี่ยงต่อ
สุขภาพและความรุนแรง
	1.  วิเคราะห์ปัจจัยที่มีผลต่อสุขภาพและความรุนแรงของคนไทย

2.  เสนอวิธีการป้องกันและแก้ไขปัญหาสุขภาพและความรุนแรง
	1. ความหมายของความขัดแย้ง

2. สาเหตุของความขัดแย้งระหว่างบุคคล
3. สาเหตุของความขัดแย้งระหว่างวัยรุ่นกับครอบครัว
4. ผลของความขัดแย้งต่อวัยรุ่นและครอบครัว
5. แนวทางแก้ไขปัญหาความขัดแย้งที่เกิดขึ้นระหว่างวัยรุ่นและครอบครัว
6. ทักษะที่เหมาะสมในการป้องกัน ลดความขัดแย้งและแก้ปัญหาเรื่องเพศและครอบครัว
	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. ผลการทำแบบทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน และแบบฝึกหัด

2. ผลการทำ          ใบงาน

	1.รูปแบบการเรียนแบบ TAI (Team Assisted Individualization)
2.ใช้เทคนิคการระดมความคิด (Brain Storming)

3.ใช้เทคนิคการสอนแบบการประชุมแบบซินดิเคท (Syndicate)

4.จัดการเรียนแบบมีส่วนร่วมโดยการ 
5.สอดแทรกความรู้การดำเนินชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง

	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชาพื้นฐาน สุขศึกษา 6 ม. 6 ของบริษัท สำนักพิมพ์เอมพันธ์ จำกัด
2. Powerpoint

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5.ใบงาน


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  6       รหัสวิชา พ33101  รายวิชา  สุขศึกษา 3

   ผู้จัดทำ  นางสาวกชพรรณ อ่อนระทวย

หน่วยการเรียนรู้ที่ 7
เรื่อง  ผลกระทบจากสารเสพติด

แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1   ผลกระทบจากสารเสพติด


         เวลา   4  ชั่วโมง
สาระที่ 5 ความปลอดภัยในชีวิต
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 5.1:ป้องกันและหลีกเลี่ยงปัจจัยเสี่ยงพฤติกรรมเสี่ยงต่อสุขภาพอุบัติเหตุ การใช้ยา สารเสพติดและความรุนแรง
   
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัดระหว่างทาง
พ5.1 ม.4-6/2 วิเคราะห์ผลกระทบที่เกิดจากการ
ครอบครอง การใช้และการจําหน่ายสารเสพติด
ตัวชี้วัดปลายทาง
พ5.1 ม.4-6/1 
มีส่วนร่วมในการป้องกันความเสี่ยงต่อการใช้ยา การใช้สารเสพติด และความรุนแรงเพื่อสุขภาพของตนเอง ครอบครัวและสังคม
	1.อธิบายปัจจัยเสี่ยงที่ทำให้เกิดการติดสารเสพติดได้

2.วิเคราะห์ผลกระทบจากการครอบครอง การใช้ และการจำหน่ายสารเสพติดได้
3.อธิบายโทษทางกฎหมายที่เกิดจากการครอบครองการใช้ และการจำหน่ายสารเสพติดได้
4.วิเคราะห์แนวทางในการป้องกันและแก้ไขปัญหาสารเสพติดได้
5.อธิบายแนวทางในการป้องกันตนเอง ครอบครัวชุมชน ให้ห่างไกลจากสารเสพติดได้

	1. ปัจจัยเสี่ยงที่ทำให้ติดสารเสพติด
2. ผลกระทบจากการครอบครอง การใช้ และการจำหน่ายสารเสพติด
3. โทษทางกฎหมายที่เกิดจากการครอบครอง การใช้ และการจำหน่ายสารเสพติด
4. การแก้ไขปัญหาสารเสพติด
5. การป้องกันสารเสพติด
	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. ผลการทำแบบทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน และแบบฝึกหัด

2. ผลการทำ          ใบงาน

	1.รูปแบบการเรียนแบบ TAI (Team Assisted Individualization)
2.ใช้เทคนิคการระดมความคิด (Brain Storming)

3..=hเทคนิคการสอนแบบการประชุมแบบซินดิเคท (Syndicate)

4.จัดการเรียนแบบมีส่วนร่วม
5.ให้นักเรียนเขียนคำขวัญต่อต้านยาเสพติดจัดประกวดในชั้นเรียน

	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชาพื้นฐาน สุขศึกษา 6 ม. 6 ของบริษัท สำนักพิมพ์เอมพันธ์ จำกัด
2. Powerpoint

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5.ใบงาน



บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  6       รหัสวิชา พ33101  รายวิชา  สุขศึกษา 3

   ผู้จัดทำ  นางสาวกชพรรณ อ่อนระทวย

หน่วยการเรียนรู้ที่ 8
เรื่อง  การช่วยฟื้นคืนชีวิตพื้นฐาน
  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1   การช่วยฟื้นคืนชีวิตพื้นฐาน


                   เวลา   4  ชั่วโมง
สาระที่ 5 ความปลอดภัยในชีวิต
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 5.1:ป้องกันและหลีกเลี่ยงปัจจัยเสี่ยงพฤติกรรมเสี่ยงต่อสุขภาพอุบัติเหตุ การใช้ยา สารเสพติดและความรุนแรง

	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัดระหว่าง
-
ตัวชี้วัดปลายทาง
พ5.1 ม.4-6/7 
แสดงวิธีการช่วยฟื้นคืนชีพอย่าง
	1. ตระหนักถึงความสำคัญของการช่วยฟื้นคืนชีวิตพื้นฐาน (ในเด็ก)

2. แสดงวิธีการช่วยฟื้นคืนชีวิตพื้นฐาน             (ในเด็ก)
	1. ความสำคัญของการช่วยฟื้นคืนชีพขั้นพื้นฐาน
2. วิธีการช่วยฟื้นคืนชีพขั้นพื้นฐาน
3. การช่วยเหลือผู้ประสบภัย
4. การปฐมพยาบาล

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. ผลการทำแบบทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน และแบบฝึกหัด

2. ผลการทำ          ใบงาน

	1.รูปแบบการเรียนแบบ TAI (Team Assisted Individualization)
2.ใช้เทคนิคการระดมความคิด (Brain Storming)

3.ใช้เทคนิคการสอนแบบการประชุมแบบซินดิเคท (Syndicate)

4.จัดการเรียนแบบ             มีส่วนร่วม
 5.สอดแทรกความรู้การดำเนินชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชาพื้นฐาน สุขศึกษา 6 ม. 6 ของบริษัท สำนักพิมพ์เอมพันธ์ จำกัด
2. Powerpoint

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5.ใบงาน



